

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 06 октября 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
<b>06.10.2017 В ДТП с поездом под Владимиром погибли 15 человек, в том числе водитель автобуса (Владимирская область).....</b>	4
<b>06.10.2017 СК завел дело после гибели рабочих при пожаре на нижегородском НПЗ (Нижегородская область) .....</b>	4
<b>06.10.2017 На сахарном заводе под Тулой рабочий погиб при разгрузке свеклы (Тульская область) .....</b>	5
<b>06.10.2017 В Нюксенском районе дорожный каток опрокинулся в кювет: водитель погиб (Вологодская область) .....</b>	5
<b>05.10.2017 В Петербурге рабочий погиб от падения с высоты из-за обрыва троса .....</b>	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
<b>05.10.2017 Водители муниципальных автобусов Хабаровска собираются митинговать.....</b>	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
<b>05.10.2017 ВЭБ начал подготовку к банкротству концерна "Тракторные заводы".....</b>	7
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	8
<b>06.10.2017 Приток легальных мигрантов в Россию за первое полугодие 2017 года сократился до шестилетнего минимума.....</b>	8
<b>МИНТРУД РФ</b>	10
<b>05.10.2017 Министры труда РФ и Саудовской Аравии договорились о сотрудничестве .....</b>	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
<b>06.10.2017 Роструд: задолженность «ВИМ-Авиа» по зарплате будет погашена.....</b>	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	11
<b>05.10.2017 Госинспекция труда в Кузбассе взыскала 1 млрд руб. долгов по зарплате с начала 2017 г.(Кемеровская область) .....</b>	11
<b>05.10.2017 Министры и банкиры собрались в рабочую группу по проблеме КТЗ в Чувашии (Республика Чувашия).....</b>	12
<b>05.10.2017 На руководство саровской фирмы завели дело за невыплату зарплаты (Нижегородская область) .....</b>	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	14
<b>06.10.2017 На Колыме выступают против включения северных надбавок в структуру МРОТ .....</b>	14



06.10.2017 Работодатели уходят в минус из-за недосыпания работников.....	14
05.10.2017 Президент РСПП Александр Шохин принял участие в десятом Европейском региональном совещании МОТ .....	15
05.10.2017 В Госдуме предлагают создать систему санаторно-курортного отдыха учителей.....	16
05.10.2017 В первый раз за пару лет: судьям, депутатам и парламентариям поднимут заработную плату .....	18
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	<b>19</b>
07.10.2017 Всероссийская акция профсоюзов "За достойный труд" .....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.10.2017

В ДТП с поездом под Владимиром погибли 15 человек, в том числе водитель автобуса (Владимирская область)

Пассажиры поезда, поездная и локомотивная бригады в результате ДТП не пострадали

При столкновении пассажирского поезда с автобусом в районе станции Покров во Владимирской области по предварительным данным погиб водитель автобуса, передает Интерфакс.

По данным РЖД, пассажиры поезда Санкт-Петербург — Нижний Новгород, поездная и локомотивная бригады в результате ДТП не пострадали.

По уточненным данным в ДТП в результате столкновения поезда с автобусом под Владимиром погибли 15 человек, пять человек находятся в больнице. Ранее сообщалось о 19-ти погибших.

«Поезд №60 сообщением Санкт-Петербург — Нижний Новгород отправлен по маршруту в 10:47 (мск) после завершения следственных действий. Опоздание поезда составляет 7 часов 6 минут», — уточнили в РЖД.

Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело возбуждено по ч. 3 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей, повлекшие смерть двух и более лиц).

Подробности: <https://regnum.ru/news/2331049.html>

06.10.2017

СК завел дело после гибели рабочих при пожаре на нижегородском НПЗ (Нижегородская область)

Следователи начали расследовать все обстоятельства гибели рабочих при пожаре на нефтеперерабатывающем предприятии в Нижегородской области. Огонь унес жизни четырех человек, передает РИА «Новости».

Рабочие монтировали трубу, которая вела в резервуар, когда прогремел взрыв. Личности погибших выясняются. По предварительной версии, ЧП произошло из-за нарушений правил промышленной безопасности. Изъята документация по проведению ремонтных работ на объекте.

Инцидент случился в четверг днем в Кстовском районе на производстве «Лукойл-Нижегороднефтеоргсинтез». Сейчас пожар ликвидирован.

По сообщениям Роспотребнадзора, качество воздуха в районе происшествия находится в пределах нормативных требований. Ситуацию контролирует региональное управление ведомства.



<https://mir24.tv/news/16270964/sk-zavel-delosle-gibeli-rabochih-pri-pozhare-na-nizhegorodskom-prz>

06.10.2017

На сахарном заводе под Тулой рабочий погиб при разгрузке свеклы (Тульская область)

Сегодня в правоохранительные органы поступило сообщение о смертельном несчастном случае на производстве в Богородицком районе.

По данному факту следственными органами Следственного комитета РФ по Тульской области организована доследственная проверка.

По предварительным данным, на территории ОАО «Товарковский сахарный завод» в городе Богородицк во время производства работ по разгрузке сахарной свеклы водитель грузового автомобиля при попытке откинуть борт кузова, чтобы высыпать свеклу на транспортерную ленту, оступился и упал на эту ленту, после чего его затянуло в движущиеся части агрегата.

От полученных повреждений мужчина скончался на месте.

В настоящее время на месте происшествия работают следователи, устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение

[http://newstula.ru/fn\\_295248.html](http://newstula.ru/fn_295248.html)

06.10.2017

В Нюксенском районе дорожный каток опрокинулся в кювет: водитель погиб (Вологодская область)

Под Нюксеницей каток дорожников опрокинулся в кювет: 59-летний водитель погиб. Трагедия произошла накануне около трех часов дня.

- Машинистом автогрейдера выполнялись работы по уплотнению обочины насыпи. В результате произошло опрокидывание катка на откос насыпи. Работник получил травму несовместимую с жизнью, - сообщает инспекция труда по Вологодской области.

По данным областного управления ГИБДД, мужчина не справился с управлением спецтехникой. Инспекция труда совместно с ПАО «Вологдавтодор», сотрудником которого был погибший, проводит расследование несчастного случая. Устанавливаются обстоятельства, причины и лица, допустившие нарушение.

<http://newsvo.ru/news/110211>



05.10.2017

**В Петербурге рабочий погиб от падения с высоты из-за обрыва троса**

В Петербурге днем 5 октября погиб мигрант, который штукатурил фасад дома 6/4 на Глухой Зелениной улице.

Как сообщает АН «Оперативное прикрытие», 28-летний гражданин Киргизии находился в люльке на высоте 11 этажа. Трос оборвался и рабочий упал вниз. Он скончался на месте.

<http://www.rosbalt.ru/piter/2017/10/06/1651220.html>

**ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ**

05.10.2017

**Водители муниципальных автобусов Хабаровска собираются митинговать**

Ситуацию с МУП «Хабаровское пассажирское автотранспортное предприятие №1» председатель профкома Василий Остапенко оценивает как «унизительную для работников и спланированную» - без работы с 7 октября могут остаться несколько сотен человек. Как рассказал профсоюзный лидер ИА «Хабаровский край сегодня», он призвал сотрудников ХПАТП №1 провести митинг.

- С декабря 2015 года предприятие находится в состоянии банкротства из-за задолженности по всем видам налогов в 270 млн рублей, - сообщил Василий Остапенко. - Было введено внешнее управление, должны были рассчитаться с кредиторами, но долги только росли и сейчас превышают 400 млн. Позавчера был арестован расчётный счет предприятия, мы лишились возможности покупать топливо. Бензина, что остался на заправке на территории, хватит на два дня. Сейчас на наших линиях работают коммерсанты - все маршруты, которые мы обслуживали, уже переданы частникам по договорам, наши водители и кондукторы в растерянности.

Конкурсный управляющий МУП Хабаровска «ХПАТП-1» Владимир Игнатов от комментариев наотрез отказался, а начальник управления транспорта администрации дальневосточной столицы Сергей Суковатый через СМИ заявил, что все маршруты будут обслуживаться в полном объеме и у пассажиров не возникнет неудобств.

- Я работаю на этом предприятии 49 лет, 26 из них - сам был за рулем, - говорит Василий Остапенко. - Нам сказали, что водители и кондукторы смогут выйти на работу в автобусах коммерсантов, при этом никто не уточнил ни график, ни размер зарплаты. Забастовка ничего не даст, поэтому профсоюз предложил работникам завтра прийти на предприятие и от него отправится по улице к мэрии. На предприятии работало 1500 человек, сейчас осталось около 900 и всех, кроме охраны, ожидает сокращение.

Напомним, по итогам 2016 года правление Дальневосточного объединения промышленников и предпринимателей удостоило Сергея Суковатова звания «Тормоз бизнеса». Чиновник мэрии также был замешан в конфликтной ситуации с организацией пригородных речных перевозок в навигации 2017 года.



<https://todaykhv.ru/news/economics-and-business/8380/>

## СОКРАЩЕНИЯ

05.10.2017

ВЭБ начал подготовку к банкротству концерна "Тракторные заводы"

Внешэкономбанк начал реализацию "дефолтной стратегии" в отношении концерна "Тракторные заводы" (КТЗ) практически сразу после окончания заседания наблюдательного совета, где она была одобрена.

Вечером в четверг ВЭБ опубликовал на Федресурсе уведомления о намерении обратиться в суд с заявлением о банкротстве ООО "Компания корпоративного управления "Концерн "Тракторные заводы", а также целого ряда других структур КТЗ - "Курганмашзавода", "Агромашхолдинга", "Промтрактора", "Чебоксарского агрегатного завода", ВгТЗ и т.д.

За несколько часов до этого наблюдательный совет ВЭБа под председательством премьера Дмитрия Медведева принял решение о "дефолтной стратегии" в отношении КТЗ.

"По КТЗ у нас принято решение по дефолтной стратегии, я думаю, это важное решение в части данного большого предприятия. Сейчас наша задача - обеспечить, тем не менее, чтобы заводы не остановились, работали и продолжали свою деятельность", - сказал после заседания глава ВЭБа Сергей Горьков.

Газета "Коммерсантъ" в сентябре со ссылкой на источник, знакомый с ситуацией вокруг КТЗ, сообщила, что ВЭБ признал неудачу плана реструктуризации долгов концерна Михаила Болотина и Альберта Бакова, и на ближайшем заседании набсовета поставит вопрос о банкротстве. Причиной провала собеседники издания называли, в частности, неурегулированность внутригрупповой задолженности и отказ владельцев конвертировать часть долга в капитал КТЗ. В результате предприятия концерна продолжают копить убытки, а финансовый долг КТЗ уже превышает 85 млрд руб.

По словам источника газеты, из плана реструктуризации КТЗ, принятого в декабре 2016 года, выполнены, по сути, только обязанности ВЭБа. Так, за счет госкорпорации погашены **долг** перед персоналом концерна по **зарплате** на 680 млн руб., кредиторская **задолженность** гражданского дивизиона КТЗ перед налоговиками и арендодателями (3,2 млрд руб.). Кроме того, ВЭБ предоставил гражданскому дивизиону кредит на 1,9 млрд руб. на восстановление операционной деятельности. Всего, как сообщалось, для стабилизации финансового положения ВЭБ предоставил предприятиям гражданского дивизиона КТЗ 3,854 млрд руб.

По плану реструктуризации ВЭБ как крупнейший кредитор КТЗ получил в собственность военный дивизион и передал его в управление "Ростеху". Совладельцы КТЗ Болотин и Баков получили контроль над гражданскими активами КТЗ, но ход реструктуризации должен был контролировать ВЭБ. Ключевой целью было сохранение основных производственных активов обоих дивизионов. Болотин и Баков основали ООО "Машиностроительно-индустриальная



группа КТЗ", куда отошли предприятия гражданского дивизиона (ВЭБу принадлежит не более 50%). В конце 2016 года Болотин говорил, что "доволен" схемой реструктуризации, и отмечал, что ее реализация займет около трех-пяти месяцев. Текущий финансовый долг КТЗ - 85,4 млрд руб., говорит источник газеты, из них долг перед ВЭБом - 58,5 млрд руб.

ГК "Ростех" выступает за банкротство концерна "Тракторные заводы", процедура финоздоровления не поможет, заявил в сентябре журналистам гендиректор госкорпорации Сергей Чемезов.

<http://www.interfax.ru/business/581976>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.10.2017

Приток легальных мигрантов в Россию за первое полугодие 2017 года сократился до шестилетнего минимума

Приток легальных мигрантов в Россию за первое полугодие 2017 года сократился до шестилетнего минимума. На фоне падения рождаемости мигранты перестали полностью компенсировать естественную убыль населения. По данным Росстата, за первое полугодие их приток возмещал потери только на 85,7 процента. Приехавших стало меньше, а уехавших больше. Если бы не мигранты с Украины, общий приток не дотянул бы даже до значений 2010 года. Таковы данные очередного "Мониторинга социально-экономического положения и самочувствия населения", опубликованного Институтом социального анализа и прогнозирования РАНХиГС. По оценке авторов мониторинга, ресурс рабочей силы из стран Евразийского экономического союза (в него, кроме России, входят Белоруссия, Казахстан, Киргизия, Армения) был исчерпан еще в 2016 году. Все меньше едут в Россию из Молдавии и с Украины. Число приехавших из Таджикистана и Узбекистана тоже сократилось и упало ниже докризисного уровня.

Основная причина миграционного оттока - экономический кризис, обрушивший рынок дешевой рабочей силы. По данным ФМС, число мигрантов, вставших на учет, сократилось на треть, а количество выданных разрешений уменьшилось почти наполовину. Претерпела заметные изменения и сумма денежных переводов из России в страны СНГ - она сократилась на 35,1 процента. До 2014 года средняя зарплата **трудового мигранта** составляла 25-30 тысяч рублей. Половину этой суммы он обращал в доллары и отправлял на родину. Теперь же денежный перевод в лучшем случае - 200 долларов и поэтому смысла не имеет. У многих мигрантов на родине есть кредиты в валюте. При нынешнем курсе рубля эти кредиты стало невозможно выплачивать.

Девальвация рубля и связанное с ней падение доходов заставляют гастарбайтеров искать работу в другой стране. Эксперты считают, что часть миграционных потоков может хлынуть в Казахстан и Белоруссию. Но как раз оттуда многие и приехали. В России работает, например, более полумиллиона казахстанцев. **Трудовыми мигрантами** они здесь не считаются. Их статус на общем рынке труда приравнен к россиянам и белорусам. Теперь эти люди просто



вернутся на родину, где работать им тоже негде. Россия ежегодно принимает более 10 млн гастарбайтеров. Если большинство из них устремляется обратно в Киргизию, Армению, Таджикистан, Молдавию, на Украину - это будет означать "реэкспорт" безработицы, и только.

Уезжать из России гастарбайтеров заставляет не только сложная экономическая ситуация. К отъезду их толкает и нынешняя процедура трудоустройства, предполагающая приобретение патента, покупку полиса добровольного медицинского страхования, а также сдачу экзамена на знание русского языка и истории России, - все это обходится в 20-30 тысяч рублей. Директор Института социальной политики ВШЭ Лилия Овчарова считает, что для привлечения мигрантов и увеличения их притока на рынок труда следует попытаться оставить в России всех, кто приехал учиться, и облегчить им получение гражданства в условиях глобального соревнования за квалифицированные кадры.

Сокращается и число беженцев, прибывающих в Россию. По данным ФМС, в стране сейчас находится около 2,6 млн жителей Украины, из них 2 млн трудоспособного возраста. Эксперты считают, что этот ресурс Россия пока не сумела использовать. Как явствует из доклада, подготовленного Комитетом гражданских инициатив Алексея Кудрина, "вместо оказания конкретной помощи" затягивается решение вопросов с предоставлением жилья, оформлением статуса беженца и временного убежища. А до июля 2014 года, отмечается в докладе, даже "не было бланков, подтверждающих статус предоставления беженцам временного убежища". И это при том, что беженцы с Украины "по своей профессиональной подготовке выгодно отличаются" от мигрантов из Центральной Азии и могли бы восполнить дефицит специалистов по некоторым рабочим и инженерным специальностям. По мнению авторов доклада, украинских беженцев следует освободить от экзамена по русскому языку, медицинского обследования (если они не заняты в общественном питании, детских учреждениях), приравнять в трудовых правах к жителям России.

Спрос на рабочую силу в России растет и, по прогнозам экспертов, расти будет дальше. Но дефицит молодых кадров компенсировать пока нечем. Новое поколение выйдет на рынок через 15-20 лет, а демографическое дно будет достигнуто раньше 2030 года. И в этих обстоятельствах мигранты - серьезный демографический ресурс. Однако здесь масса предубеждений. Подозрительное отношение к мигрантам культивируется на всех уровнях и внедряется в массовое сознание. Даже некоторые демографы прониклись мигрантофобией. Разумеется, риски, связанные с наплывом мигрантов, нельзя недооценивать. Это серьезные риски (терроризм, например). Но нелюбовью к мигрантам и запретами на этот вызов не ответишь. Кроме того, при таком подходе не учитываются или недооцениваются позитивные последствия миграции. И одно из них состоит в том, что мигранты дают прирост населения. "У нас население не росло до 2009 года, но миграция компенсировала примерно две трети естественной убыли, - говорит директор Института демографии НИУ ВШЭ Анатолий Вишневский. - Но даже и к этой миграции общественное мнение относилось неодобрительно. Надо объективно оценивать и риски, и выгоды, связанные с миграцией, и проводить политику, направленную на минимизацию рисков и максимизацию выгод".



Часто приходится слышать: России нужны высококвалифицированные мигранты. Всем такие мигранты нужны. Потому и "утекают мозги" в Америку, причем даже из Европы. Но массовая миграция никогда не состоит сплошь из квалифицированных людей. Массовая миграция в СССР была миграцией сельского населения. Из кого сегодня состоит население российских больших городов? Из вчерашних или позавчерашних крестьян.

Российская газета

## МИНТРУД РФ

05.10.2017

Министры труда РФ и Саудовской Аравии договорились о сотрудничестве

Министры труда России и Саудовской Аравии договорились о сотрудничестве в сфере труда и социального развития, сообщили журналистам в пресс-службе Минтруда РФ.

"В рамках официального визита Короля Саудовской Аравии Сальмана Бен Абдель Азиза Аль Сауда в Российскую Федерацию состоялось подписание меморандума о взаимопонимании и сотрудничестве в сфере труда, социального развития и социальной защиты между министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и министерством труда и социального развития Королевства Саудовская Аравия", - заявили в Минтруде.

Подписи под документом поставили министры Максим Топилин и Али бин Насера Аль Гофайса.

"Стороны договорились о сотрудничестве в том числе по следующим направлениям: социальное страхование и защита; трудовые отношения; занятость, **трудовая миграция** и регулирование рынка труда; **трудовая инспекция** и охрана труда", - рассказали в ведомстве.

Взаимодействие двух министерств предполагает обмен информацией и документацией, визиты делегаций и экспертов, проведение семинаров и конференций.

РИА Новости. Международные новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.10.2017

Роструд: задолженность «ВИМ–Авиа» по зарплате будет погашена

Задолженность авиакомпании «ВИМ-Авиа» по заработной плате работникам на 262 млн рублей будет погашена. Об этом сообщается в пресс-релизе Роструда, поступившем в «Газету.Ru».



«В ходе проверки ООО «Авиакомпания «Вим-Авиа», которую проводит в настоящее время Федеральная служба по труду и занятости, выявлена задолженность по выплате заработной платы перед 1338 работниками на сумму 262 млн рублей», — заявили в пресс-службе.

Также в ведомстве подчеркнули, что возникшая ситуация находится на контроле Роструда.

Ранее сообщалось, что глава Минтранса Максим Соколов поручил Росавиации держать на контроле ситуацию с вывозом летных и кабинных экипажей «ВИМ-Авиа» в Россию.

ТАСС, РИА «Новости», Интерфакс, Москва-24, Газета.Ru.

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.10.2017

Госинспекция труда в Кузбассе взыскала 1 млрд руб. долгов по зарплате с начала 2017 г. (Кемеровская область)

**Государственная инспекция труда** в Кемеровской области с начала 2017 года взыскала 1 млрд рублей **долгов** по **зарплате**, что на 270 млн больше, чем за весь 2016 год. Из общей суммы задолженности порядка 60% приходится на предприятия угольной компании "Заречная", где работает более 4 тыс. человек, сообщил в четверг руководитель региональной **Госинспекции труда** Анатолий Карев.

Ранее сообщалось, что за весь 2016 год **Госинспекция труда** в Кузбассе взыскала 730 млн рублей **долгов** по **зарплате**.

"На сегодняшний день за счет принятых мер реагирования (предписаний, привлечения к дисциплинарной, административной ответственности должностных и юридических лиц и т.д., - прим. ТАСС) погашена задолженность в сумме 1 млрд рублей", - сказал он, выступая на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Карев уточнил ТАСС, что около 60% взысканной задолженности приходится на предприятия угольной компании "Заречная", где работает более 4 тыс. человек. По данным на 1 сентября, из общей суммы задолженности в размере 212 млн рублей по Кузбассу, занимающему третье место среди регионов РФ по этому показателю, на предприятия "Заречной" приходилось 153 млн рублей.

Заместитель губернатора Кемеровской области Денис Шамгунов уточнил журналистам, что власти региона рассчитывают на стабилизацию ситуации в "Заречной" до конца года. "На сегодняшний день составлен план выхода компании из этой кризисной ситуации. Планируется, что ситуация стабилизируется до конца года, и компания войдет в нормальный режим работы", - сказал он.



Угольная компания "Заречная", две ее действующие шахты, а также одна строящаяся находятся в процедуре наблюдения. Ситуация с **невыплатой зарплаты** обострилась в 2017 году. Летом сменился основной собственник компании: по данным выписки из ЕГРЮЛ, "Заречная" через "Интерконсалтинг" принадлежит четырем физлицам, при этом с 20 июня 2017 года сменились двое из них, новым владельцем принадлежит по 32% доли угольной компании.

После этого "Заречная" сообщила о приобретении 64% в "Интерконсалтинге" товариществом с ограниченной ответственностью "Уголь Казахстана". Планировалось, что действующие шахты компании - "Заречная" и "Алексиевская" - возобновят добычу в сентябре, однако она так и не началась. В настоящее время уголь добывается только на участке "Октябрьский", который входит в шахту "Заречная". \*\*

ТАСС - Российские новости

05.10.2017

[Министры и банкиры собрались в рабочую группу по проблеме КТЗ в Чувашии \(Республика Чувашия\)](#)

В ноябре состоится рассмотрение дела о банкротстве тракторного концерна

Чем ближе дело о рассмотрение в Арбитражном суде Москвы иска о банкротстве концерна "Тракторные заводы", тем больше различных аудитов инициируют в Чувашии и плодят рабочие группы. Сегодня, 5 октября, опубликовано распоряжение о создании рабочей группы "по проведению мониторинга социально-экономической ситуации" на предприятиях концерна. В её состав вошли министры, сити-менеджеры, банкиры, руководители энергоснабжающих организаций. Представителя тракторного концерна нет, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на документ.

Распоряжение о создании рабочей группы подписал премьер Иван Моторин, который её же и возглавил. В состав группы вошли 13 человек: министры экономики, труда и строительства Владимир Аврелькин, Сергей Дмитриев и Владимир Михайлов, глава Госслужбы по тарифам Марина Кадилова, первый замминистра финансов Фарида Муратова, врио руководителя Госинспекции труда Раиса Павлова, сити-менеджеры Чебоксар и Канаша Алексей Ладыков и Владислав Софонов. От кредиторов включены зампредседателя и вице-президент госкорпорации "Банк развития и внешнеэкономической деятельности" (Внешэкономбанк) Петр Золотарев и Валентин Корчунов. От энергоснабжающих организаций, которым также задолжал концерн, в состав рабочей группы вошли Кияметдин Миахутдинов (генеральный директор АО "Газпром газораспределение Чебоксары") и Александр Гончаров (исполнительный директор АО "Чувашская энергосбытовая компания").

Отмечается, что рабочая группа создана "в целях проведения мониторинга социально-экономической ситуации на предприятиях общества с ограниченной ответственностью "Компания корпоративного управления "Концерн



"Тракторные заводы", находящихся на территории Чувашской Республики". Напомним, ранее глава Чувашии Михаил Игнатьев заявлял, что решение проблемы КТЗ больше зависит от менеджмента предприятия.

По данным чувашских властей, на предприятиях концерна в Чувашии трудятся 7 тыс. человек (напомним, на 1 декабря 2016 года было 8,2 тыс. работников). По информации Минтруда Чувашии на 13 сентября, введен режим неполной занятости для 500 работников - с начала текущего года численность работников, работающих неполное рабочее время, снизилась в 9,2 раза. Владимир Аврелькин ранее отмечал, что ранее банк выделил порядка 2 млрд рублей кредита, и эти средства, "то есть каждая копейка", контролируются Внешнеэкономбанком, который является главным кредитором КТЗ.

Напомним, в прошлом году чувашские власти заявляли, что предприятия КТЗ сработали убыточно: общая сумма убытка составила 11,3 млрд рублей. В 2015 году сумма полученного КТЗ убытка превысила 7,3 млрд рублей, объем кредиторской задолженности составлял около 83 млрд рублей.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, 30 августа Арбитражный суд Москвы принял исковое заявление государственной корпорации "Банк развития и внешнеэкономической деятельности" (Внешэкономбанк) о взыскании почти 29,926 млрд рублей задолженности с предприятий концерна "Тракторные заводы". Ответчиками, помимо компании корпоративного управления, выступают предприятия концерна, расположенные в регионах страны: в Чувашии - ООО "Агромашхолдинг", ОАО "Чебоксарский завод промышленных тракторов", ЗАО "Промтрактор-Вагон", ООО "Чебоксарский завод промышленного литья", ОАО "Чебоксарский агрегатный завод", ООО "Четра - комплектующие и запасные части", АО "Четра - промышленные машины"; в Волгограде - ООО "Волгоградская машиностроительная компания", ОАО "Тракторная компания "ВГТЗ"; во Владимире - ООО "Владимирский мото-тракторный завод", в Красноярске - ОАО "Производственное объединение "Красноярский завод комбайнов", в Кургане - ОАО "Курганский машиностроительный завод". Собеседование со сторонами и предварительное судебное заседание назначено на 23 ноября.

<https://regnum.ru/news/economy/2330758.html>

05.10.2017

На руководство саровской фирмы завели дело за невыплату зарплаты (Нижегородская область)

Задолженность превысила 800 тысяч рублей

В Сарове следователи возбудили уголовное дело о **невыплате зарплаты** работникам организации, сообщает пресс-служба СУ СКР по Нижегородской области.

С января по апрель 2017 года директор организации, занимающейся техническими разработками, **не выплачивал заработную плату** четырем сотрудникам. Задолженность превысила 800 тысяч.



Расследование продолжается.

Как ранее сообщал «ФедералПресс», ООО «Нижегородское «Строительное управление-620» полностью выплатило **задолженность по заработной плате**.

**Государственная инспекция труда** в Нижегородской области сообщает в среду, что в ходе проверки, проведенной совместно с прокуратурой, была выявлена **задолженность** по выплате **зарплаты** за июнь-июль 2017 года. **Гострудинспекция** обязала работодателя погасить образовавшуюся задолженность до 29 сентября.

<http://fedpress.ru/news/52/society/1868621>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.10.2017

На Колыме выступают против включения северных надбавок в структуру МРОТ

Аналогично - надбавки медиков и учителей

Спикер магаданской областной думы Сергей Абрамов выступил против включения северных надбавок в структуру минимального размера оплаты **труда** при повышении его до уровня прожиточного минимума, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

В рамках заседания парламентской ассоциации "Дальний Восток и Забайкалье" в Петропавловске-Камчатском Сергей Абрамов вновь заявил, что северные надбавки не должны быть включены в структуру МРОТ при повышении его до уровня прожиточного минимума.

"Это также касается надбавок и стимулирующих коэффициентов в отношении зарплат учителей и медиков", - обозначил спикер магаданской областной думы.

Как сообщало ИА REGNUM, **правительство РФ** 29 сентября внесло в **Госдуму РФ** **законопроект** о доведении МРОТ до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

По мнению главы **Минтруда РФ** Максима **Топилина**, зарплата в тех регионах, где есть особые климатические условия, должна формироваться с учётом районных коэффициентов и северных надбавок.

<https://regnum.ru/news/economy/2330912.html>

06.10.2017

Работодатели уходят в минус из-за недосыпания работников



Работодатели теряют деньги из-за недосыпания сотрудников, сообщает «МИР 24».

Ежегодно они теряют более двух триллионов рублей. Такая катастрофическая сумма уходит на оплату бесполезного времени сотрудников. Из-за недосыпов и усталости часть рабочего дня используется неэффективно, и производительность труда высокими показателями не отличается. Работники то чайку сходят попить, то в окно посмотрят, то проболтают с коллегами.

Больше половины опрошенных признались, что совершенно не высыпаются в будни. Почти 40% предпочитают сну игры, просмотр фильмов или чтение книг. 30% отличаются гиперответственностью и берут работу на дом. Есть и еще ряд причин, объясняющих недосыпы, - например, проблемы со здоровьем или маленький ребенок.

Есть и хорошие новости. Всего через 15 лет пятница в России может стать выходным днем, а продолжительность рабочего дня сократится с восьми до шести часов, сообщил министр труда и социальной защиты Максим Топилин..

<https://mir24.tv/news/16271065/rabotodateli-uhodyat-v-minus-iz-za-nedosypaniya-rabotnikov>

05.10.2017

Президент РСПП Александр Шохин принял участие в десятом Европейском региональном совещании МОТ

2-3 октября 2017 года в Стамбуле состоялось десятое Европейское региональное совещание Международной организации труда. В совещании принял участие Президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин.

Глава РСПП обозначил позицию российского бизнеса по ряду актуальных тем, поднятых генеральным директором МОТ Гаем Райдером.

Александр Шохин отметил, что меняющийся контекст управления рынком труда обостряют конкуренцию за высококвалифицированные кадры: «В связи с этим актуальной для бизнеса как России, так и ряда стран региона становится задача развития национальных систем квалификаций, налаживание механизмов взаимного признания квалификаций и дипломов, совершенствование процессов эффективной оценки потребностей рынков труда. В России в основных отраслях экономики и, преимущественно, на базе отраслевых объединений работодателей и ассоциаций бизнеса создано 28 советов по профессиональным квалификациям, с участием бизнеса разработано около 1000 современных профессиональных стандартов».

Он также сказал, что «успешное выполнение целей и задач инициативы МОТ «Будущее сферы труда и достижение Целей устойчивого развития ООН невозможно без социальной ответственности всех экономических субъектов, в том числе и бизнеса».



Александр Шохин упомянул о том, что в настоящее время в России разработан общенациональный проект «Производительность труда». Он предполагает снижение административных барьеров, препятствующих повышению производительности труда. «Работа в рамках проекта показала, что во многих случаях низкая производительность определяется устаревшим технологическим способом производства, который отстал от современных технологий на десятилетия. Поэтому стимулы для инвестиций (как универсальные, так и селективные) – тоже наш приоритет», - сказал глава РСПП.

Состоялась встреча Президента РСПП Александра Шохина и Министра труда и социальной защиты РФ Максима Топилина с генеральным директором МОТ Гаем Райдером. Обсуждались вопросы минимального уровня оплаты труда, детали разработки национальной системы профессиональных квалификаций РФ, празднование 100-летия со дня основания МОТ (в 2019 году) и создание Комиссии высокого уровня по вопросам реализации концепции «Будущее сферы труда», в состав которой от Российской Федерации вошла заместитель председателя Правительства Российской Федерации Ольга Голодец.

<http://vstroike.info/novosti/Prezident-RSPP-Aleksandr-SHohin-prinal-uchastie-v-desyatotom-Evropeiyskom-regional-nom-soveshanii-MOT.html>

05.10.2017

В Госдуме предлагают создать систему санаторно-курортного отдыха учителей

Это могло бы стать лучшим подарком для педагогов к их профессиональному празднику

Согласно «майским указам» **Президента России** Владимира Путина зарплата школьных учителей к 2018 году должна составить 100 процентов от средней зарплаты по региону. Накануне отмечающегося Дня учителя парламентарии рассказали «Парламентской газете», насколько добросовестно выполняется это поручение главы государства и какие ещё меры поддержки нужны педагогам.

Зарплаты, и не только

«По данным Общероссийского народного фронта (ОНФ), в подавляющем большинстве регионов указ президента о повышении оплаты педагогического труда не исполняется, - сказал первый заместитель председателя Комитета Госдумы по образованию и науке Олег Смолин (КПРФ). - Позицию КПРФ по этому вопросу мы изложили в законопроектах «Об образовании для всех» и «О статусе педагогического работника». Наше предложение заключается в том, что зарплата в детских садах, школах и в дополнительном образовании должна быть не ниже средней не только по региону, но и по Российской Федерации. Тогда такого дикого неравенства в их доходах, как сейчас, не будет».

При этом, по мнению депутата, достойную зарплату педагог должен получать за одну ставку. «Сейчас, если верить ОНФ, нагрузка учителя составляет по 30 часов в неделю, а должна быть 18 часов», - пояснил он.



На то, что во многих регионах учителя получают обозначенную президентом зарплату не за одну ставку, а за две, указала и член Комитета **Госдумы** по образованию и науке Алёна Аршинова («Единая Россия»).

«И это при том, что сейчас для них психологически сложное время, - сказала парламентарий. - Государство развивает систему образования, вводит очень много новых методик, к которым наши учительские кадры не всегда готовы: чем старше педагог, тем тяжелее ему осваивать те же компьютерные технологии. А вот приток молодых специалистов в профессию по-прежнему недостаточен».

Кроме того, по мнению законодателя, на педагогов довольно серьёзное давление могут оказывать родители. «Нередко родители вообще снимают с себя обязанности по воспитанию ребёнка и перекладывают ответственность за это на учителей», - пояснила она.

По словам Алёны Аршиновой, в настоящее время необходимо позаботиться о системе санаторно-курортного отдыха педагогов. «Насколько я знаю, в настоящее время путёвки распределяются через профсоюзы образования, и я ещё не встретила ни одного педагога, которому бы такую путёвку дали, - констатировала депутат. - Эту систему надо полностью перестраивать. От физического и психологического состояния учителей, без преувеличения, зависит будущая жизненная траектория наших детей».

Государство развивает систему образования, вводит очень много новых методик, к которым наши учительские кадры не всегда готовы: чем старше педагог, тем тяжелее ему осваивать те же компьютерные технологии. А вот приток молодых специалистов в профессию по-прежнему недостаточен. Одним из методов решения этой проблемы, по мнению члена думского Комитета по образованию, может стать приравнивание педагогов к госслужащим - со всеми вытекающими отсюда льготами. «Есть служащие, которые работают на государство. Но ведь учителя также выполняют государственную миссию», - сказала она.

Отдельного внимания законодателей требует и система справедливого поощрения учителей. Так, Алёна Аршинова сообщила, что готовит **законопроект**, призванный защитить **трудовые права** педагогов, работающих над организацией и проведением государственной итоговой аттестации (ГИА) за 9-й класс. «По **закону**, за участие в проведении и организации ЕГЭ учителя имеют право на выходной день или денежную компенсацию, однако за ГИА таких гарантий им никто не даёт, - пояснила парламентарий. - И это нужно исправить. Тем более что учеников, сдающих ГИА, больше, чем тех, кто сдаёт ЕГЭ».

Престиж профессии нужно повышать

В настоящее время по поручению Владимира **Путина** в Минобрнауки работают над созданием национальной системы учительского роста. Это ноу-хау даст учителям новые возможности для развития карьеры. Если сегодня продвижение по службе педагогов строится по большому счёту «административно» и у них есть возможность «дослужиться» только до завуча или директора, то в будущем список должностей, за которые придётся побороться,



может пополниться так называемыми горизонтальными позициями - старшим и ведущим учителем. Сегодня в этом смысле возможности школьных педагогов оказались урезаны не только по сравнению с их коллегами из высшей школы, но и с воспитателями детсадов, которые могут дослужиться до старшего воспитателя. Также новая система позволит методом аттестаций устанавливать уровень профессионализма учителей.

А первый заместитель председателя Комитета **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова уверена в том, что престиж профессии учителя можно поддерживать и другими методами, в том числе через средства массовой информации. «**Труд** учителя должен статьуважаемым, - пояснила сенатор. - И способствовать этому может целый ряд факторов. Да, нужно думать о дальнейшем повышении зарплаты педагогов, изменении концепции подготовки кадров. Но важную роль здесь должна играть, в хорошем смысле слова, и пропаганда важности **учительского труда**. Настоящий учитель - это не просто мел, доска и определённый набор знаний. От того, что педагог будет сеять в умы наших ребят, зависит будущее нашей страны».

По словам сенатора, сейчас легко получают огласку какие-то скандальные истории, случающиеся в классах. «Когда же обычному учителю небольшой сельской школы удаётся подготовить призёра олимпиады международного масштаба, это, как правило, остаётся незамеченным», - посетовала Лилия Гумерова.

«Очень помогут рассказы о талантливых учителях в СМИ, информационная поддержка их **труда**, - подчеркнула парламентарий. - Учитель - это человек, в котором нуждается Россия, человек, которого мы должны беречь и всячески ему помогать».

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdume-predlagayut-sozdat-sistemu-sanatorno-kurortnogo-otdykha-uchiteley.html>

---

05.10.2017

В первый раз за пару лет: судьям, депутатам и парламентариям поднимут заработную плату

Индексация не будет неожиданностью - она прописана в проекте федерального бюджета, который руководство РФ внесло на **рассмотрение в Госдуму**. Это связано с индексацией на 4% в связи с инфляцией, передает Дождь.

Казалось бы, чиновники и прочие государственные деятели - последние лица в государстве, которые могли бы плакаться на уровень собственной зарплаты.

В 2018 г. русским чиновникам, депутатам, сенаторам и судьям поднимут заработной платы - на 4%, с учётом прогнозируемой инфляции.

Ежели на 2017-й на заработной платы избранникам и их помощникам было выделено 4,8 млрд руб., то на 2018-й им выделят 5,3 млрд руб.



Заключительная индексация зарплат госслужащих производилась в позапрошлом году. «На руки получается в месяц 312 тыс. руб.», - отметила она. Чиновница также прибавила, что «если треть отдавать партии в качестве благотворительного взноса, по меркам столицы остаётся совсем немного».

В пресс-центре Минфин подчеркнули, что повышение зарплат служащих администрации президента, аппарата руководства, Счётной палаты и по воинским должностям военнослужащих в бюджете не предусматривается.

Также проект бюджета предусматривает индексацию зарплат судей: на прибавку им планируется потратить 3,6 млрд руб. Предполагается, что соответствующий указ о повышении зарплат депутатов в связи с индексацией будет выпущен до того, как утвердят бюджет с индексацией. Их оклады были заморожены в связи с кризисом до середины зимы последующего 2018 г. Индексация зарплат гражданских служащих этих 3-х органов производится одновременно с индексацией оплаты труда военнослужащих, пояснили в ведомстве.

Индексация коснется также всех категорий госслужащих, а кроме этого судей, прокурорских работников и служащих Следственного комитета.

<http://news-russia.info/2017/10/05/v-perviy-raz-za-paru-let-sudyam-deputatam-i-parlamentariyam/>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

07.10.2017

Всероссийская акция профсоюзов "За достойный труд"

Федерация независимых профсоюзов России в десятый раз отметит всемирный день действий «За достойный труд!», учреждённый Международной конфедерацией профсоюзов в ответ на глобальные вызовы дефицита достойного труда.